



为厦门市红十字配送骑士应急救援志愿服务队授旗。

“红十字博爱送万家”活动启动

厦门市红十字配送骑士应急救援志愿服务队同步成立

晨报记者 张玲玲
本版图片
记者 唐光峰 摄

入户慰问困难群众。

现场慰问困难群众。



200多名配送骑士成为“红十字救护员”

今年“红十字博爱送万家”活动的最大亮点,是成立了厦门市红十字配送骑士应急救援志愿服务队,这也是福建省面向新就业群体率先成立的“流动的救护员”队伍。

据了解,厦门有配送骑士约4万人,他们接触人群范围广、室外工作时长、到达速度快,不仅需要保障自身的生命安全,在群众危急关头还能成为“第一时间响应人”。针对“配送骑士”这个特殊群体,市红十字会推出“家家有个急救员”配送骑士红十字救护员培训项目,联合市邮政管理局、厦门骑士妙享智行网络科技有限公司,以及美团、顺丰、朴朴等配送平台,组建起一支有爱心、有技能、有责任感、时刻在路上的红十字应急救援志愿服务队伍,成为群众身边随时可见的“流动救护员”。经过理论加上实操培训,首批200多名配送骑士取得了“红十字救护员证”。

活动现场,19名配送骑士代表上台接受市红十字会党组书记、常务副会长蔡蔚获授旗,厦门市红十字配送骑士应急救援志愿

服务队正式成立。随后,队员们进行了庄严宣誓,他们将在工作中发扬人道、博爱、奉献的红十字精神,第一时间向需要帮助的群众伸出援手。

“心脏骤停抢救时间为黄金4分钟,配送骑士们分布在全市的大街小巷,他们到达现场的时间可能比医生还快,如果具备应急救援的知识和能力,即可在第一时间伸出援手。”厦门市红十字配送骑士应急救援志愿服务队队长刘辉说,通过“家家有个急救员”首批培训的队员中,有一名配送骑士叫李艳涛,他曾是一名军人。此前,在配送过程中,李艳涛看到一位母亲焦急地抱着一名呼吸微弱的孩子在路边等车,于是他载着母女快速赶到医院,及时挽救了孩子的生命。事后李艳涛反思,如果当时他会急救就更好了。当李艳涛得知有应急救援技能的免费培训时,他第一时间报了名,并顺利拿到了“红十字救护员证”,并加入志愿服务队。

活动结束后,志愿服务队的队员们跟随红十字会领导共同走进困难家庭,送上新春大礼包。

活动现场精彩不断 吸引群众积极参与

启动仪式现场,精彩的表演节目一一登场,其中歌舞《万疆》将活动氛围推向高潮,吸引了不少群众驻足观看。

随后,市、区红十字会领导为在2023年“99公益日”期间获得省、市红十字会表扬的爱心单位和个人颁发荣誉证书,对他们的爱心善举表示感谢。据了解,2023年“99公益日”期间,在市红十字会的统筹组织、各区红十字会广泛发动下,广大爱心人士、爱心单位纷纷慷慨解囊,为身处困境的人们点

亮了希望之光。此外,现场还有一些志愿服务展位,提供心肺复苏培训、健康咨询、义诊、书写春联等服务,吸引不少群众积极参与。“在此次活动中不仅欣赏到了高质量的歌舞节目,还能学到一些实用的技能,真是收获满满。”市民王先生说。

值得一提的是,市、区红十字会领导和爱心人士还在现场为50户困难家庭代表发放了慰问金和“红十字爱心大礼包”,里面有香米、食用油、香菇、木耳等“年货”。

近日,在集美区杏林文体活动广场,随着一阵激昂的鼓声,主题为“携手人道,福暖鹭岛”的2024年厦门市“红十字博爱送万家”活动正式启动。厦门市红十字会党组书记、常务副会长蔡蔚获,集美区政府副区长、集美区红十字会会长郑小妍,市红十字会党组成员、副会长蔡志凯、张福林、陈鸣以及各区红十字会领导出席,爱心单位和爱心个人代表、志愿者代表、社区群众等参加。

据介绍,2024年是厦门市开展“红十字博爱送万家”活动的第30个年头。30年持续的牵挂,30年不变的温度,30年笃定的情怀,全市红十字会坚持把爱和温暖送进千家万户。全市红十字会筹募500余万元资金,今年将慰问7000余户困难家庭,为那些需要帮助的人们,送去党和政府以及红十字会的关心关怀。



爱心单位、爱心人士接受表彰。



为困难老人送上新春大礼包。